

## Egy teljes hétig tart az őszi szünet Pihenő az iskolában

Ezen a héten őszi szünetet tartanak az általános és középiskolákban. Míg tavaly csupán néhány napig pihenhetek a tanárok és a diákok, idén már egy teljes hetet kaptak a regenerálódásra. Két évvel ezelőtt viszont még ismeretlen volt az őszi szünet a közoktatásban.

Nincs olyan diák, aki ne élvezné az őszi vakációt, még ha az időjárás éppen ezen a héten rosszabbra is fordult. Ezt a Tabán Általános Iskola három tanulója is megerősíti, akik a délutánok nagy részét a Stefánián nemrég elkészült játszótéren töltik, vagy társaikkal együtt fociznak az iskola pályáján. A szülők dolgoznak, de a három fiút ez nem zavarja, az ebéd-ről is gondoskodnak. Ha éppen esik az eső, akkor a számítógép előtt töltik a szabadidejüket. *Retkovszki Csaba* és *Gyovai Gábor* hetedikes tanulók főleg az interneten szeretnek böngészni, illetve chatelni, vagyis másokkal „beszélgetni” a világhálón. A nyolcadikos *Molnár Csaba* ezenkívül olvasásra is szakít időt. A kötelező olvasmányként feladott Háború című regényt vette kézbe Herman Wouk-tól, aki egy család történetét mutatja be az Egyesült Államokat a második világháborúba kényszerítő Pearl Harbor-i japán támadást követően.

Az őszi iskolai szünet bevezetését közvélemény-kutatás előzte meg az elmúlt évben. Mind a szülők, mind az iskolaigazgatók túlnyomó többsége támogatta az ötletet.



Nincs olyan diák, aki ne élvezné az őszi szünetet. (Fotó: Karnok Csaba)

A Társadalomkutatási Intézet (Tárki) felméréséből kiderül: az igazgatók 81 százaléka, a szülőknek pedig 82 százaléka találta kedvező változásnak az őszi szünet bevezetését. A vakáció néhány napról egy teljes hétre való meghosszabbítását az iskolaigazgatók 70%, a szülők 78 százaléka támogatta.

Az Oktatási Minisztérium megbízásából elvégzett felmérés szerint a tavalyi őszi szünetben a szülők mindössze hat százalékának jelentett problémát gyermekük felügyeletének megoldása, míg 90 százalék úgy nyilatkozott, hogy számára egyáltalán nem okozott gondot az új szünet. A szakértő az idei

tanév rendjét a kutatási eredmények, valamint a tanári és szülői igények figyelembevételével alakította ki.

A szegedi Radnóti Miklós Gimnázium igazgatója, *Mike Csaba* úgy véli, mind a gyerekeknek, mind az oktatóknak hasznukra válik a pihenés és a viszonylag korai tanévkezdés és a hosszú első fél-

év miatt. Ebben az évben ugyanis már augusztus 29-én iskolapadba ültek a tanulók. A szünetet a tanárok is kihasználják, a Radnóti csupán néhányan mentek be az elmúlt két napon, hogy az elmaradt feladatokat pótolják, vagy megnézzék elektronikus leveleiket.

**Hegedűs Szabolcs**

## Dugonics-díj a plébánosnak

**Munkatársunktól**

Idén ünneplő megalakulásának századik, újjászervezésének pedig tizedik évfordulóját a szegedi Dugonics Társaság. Ez alkalomból tegnap felolvasóestet tartottak a városháza dísztermében, ahol *Csillik Bertalan* emeritus professzor megnyitóját követően *Ványai Éva* alpolgármester és *Gyulay Endre* szeged-csanádi megyei püspök köszöntötte a megjelenteket. Az esten átadták az idén alapított Dugonics-díjat, amit több évtizedes egyházi és világi szolgálatának elismeréseként *Kovács Mihály* nyugalmazott plébánosnak, piarista tanárnak, a megújuló Dugonics Társaság egyik alapító tagjának ítéltek. A Dugonics Andrást mintázó, tizenhét centis bronzszobor *Kliegl Sándor* szobrászművész alkotása.

A díjátadás után a társaság hagyományaihoz híven felolvasások következtek: Társaságunk 1900/1901-ben címmel *Gyuris György*, a Somogyi-könyvtár igazgatója, *Lengyel András* irodalomtörténész a Dugonics Társaság hatása Szeged szellemi életére a XX. század első felében címmel, majd Az újjászervezés évtizedeiről *Szendrey János* ny. főiskolai tanár tartott előadást. Ezt követően *Tandi Lajos*, a Dugonics Társaság főtükérra kihirdette a szegedi középiskolások részére kiírt helytörténeti pályázat eredményét. A versenyre öt középiskolából kilenc pályamunka érkezett, melyek közül ötöt díjazott a társaság. *Hódi Viktória*, a Radnóti Miklós Gimnázium diákja lett az első helyezett. A zsűri két második díjat adott ki, amit *Rácz Tamara* (Kőrösi József Közgazdasági Szakközépiskola) és *Vincze Máté* (Dugonics András Piarista Gimnázium) kapott meg. Két harmadik díjat osztottak ki, amit *Laczi Norbertnek* (Kőrösi József Közgazdasági Szakközépiskola) és *Pakot Katalinnak* (Tömörkény István Gimnázium) ítélte a Dugonics Társaság.

### HÍREK

**SPORTHÓNAP KIS-TELEKEN.** Sporthónapot hirdet novemberre Kistelek Város Önkormányzata. Minden hétvégén változatos sportolási lehetőségek várják a mozogni vágyókat. A különböző szakosztályok kiírásait, versenyeit és a rendezvények pontos helyét plakátokról és szórólapokról tudhatják meg az érdeklődők.

**A FŐRENDŐR FO-GADÓÓRÁJA.** Márton István alezredez november 5-én, hétfőn lakossági fogadó-

órát tart. Az érdeklődők 13 és 16 óra között kereshetik fel a szegedi rendőrkapitányság büntügyi osztályvezetőjét a Párizsi körút 16-22. szám alatti irodájában.

**KUTYÁK AZ EKO-PARKBAN.** A Magyar Ebertenyésztők Országos Egyesületének szegedi szervezete november 4-én, vasárnap tenyészemlétt rendez az újszegedi Eko-parkban. Reggel 8 órától az I-es, a II-es és a VII-es fajtacsoportba tartozó kutyákat vonultatnak fel. Nevezni a helyszínen lehet.

## Ünnepi hangverseny mindenszentek napján Újra felcsendül a Requiem



A koncert szólistái: Kertesi Ingrid, Szonda Éva, Gregor József és a karmester: Gyüdi Sándor (DM-fotók)

**Munkatársunktól**

A hagyományoknak megfelelően mindenszentek napján idén is ünnepi koncertre várja a közönséget a Filharmonia. November 1-jén, csütörtökön este fél 8-tól a Szegedi Nemzeti Színházban *Gyüdi Sándor* igazgató-karmagy dirigálásával Haydn „Lamentatione” elnevezésű 26. szimfóniáját, Mozart Szabadkőműves gyászzenéjét, majd Requiemjét szolgáltatja meg a Szegedi Szimfonikus Zenekar a Vaszy-bérlet első hangversenyén. A Mozart-gyászzenében a közreműködő Vaszy Viktor Kórus mellett neves szólistákat hallhat

a közönség: *Gregor Józsefet*, *Kertesi Ingridet*, *Szonda Évát* és *Hrid Matit*.

Halottak napja alkalmából több mint egy évtizede játszanak Szegeden ünnepi hangversenyt a szimfonikus bérletben. A műsort többnyire rekviemek alkották, az adott gyászzené-kompozíció terjedelmétől függően esetleg szimfonikus művekkel kiegészítve. – Amikor az évek során a műfaj halhatatlan alkotásai időnként visszatérnek, igyekszünk olyan műveket helyezni melléjük, amelyek az aktualitásnak való megfelelésen túl nagyobb összefüggéseket is teremtenek az est műsorának darabjai

között – mondja Gyüdi Sándor. – Az idei ünnepi koncert programjában így Mozart gyakran játszott Requiemje mellett a ritkábban hallható Szabadkőműves gyászzenéje is megszólal. A két Mozart-darab között Haydn kevésbé ismert, „Lamentatione” ragadványnevetű szimfóniája szintén erős zenei szálakkal kapcsolódik az alkalomhoz. A „Lamentatione” szó szerint: siralom, panaszkodás.

Ezt a liturgikus funkciót és karaktert hordozták azok a zenei témák, amelyeket Haydn idézetként helyezett el ebben a szimfóniájában.

## A média és az EU-csatlakozás

Mit tesz és még mit tehet a média a magyar társadalomnak az európai csatlakozásra való felkészítésében? – címmel előadást és kerekasztal-beszélgetést szervezett kedden az Európa Mozgalom Magyar Tanácsa a Szegedi Ifjúsági Házba. A tanácskozás résztvevői a regionális médiumok, a televízió, a

rádió és a frott sajtó képviselői, valamint a szervezők voltak.

*Asbóth Tibor*, a tanács főtükérra az Európa Mozgalom történetének bemutatásával nyitotta meg a rendezvényt. Kiemelte: a mozgalom a II. világháború utáni európai rendezési tervből született. A magyarországi tanács célja, hogy a társa-

dalmat, a közéletet és a médiát is felkészítse az EU-csatlakozásra.

*Henye Nándorné*, a tanács projektvezetője elmondta: stílusváltás történt az európai kommunikációs stratégiában. A projektvezető szerint mind az unió, mind pedig Magyarország polgárainak körében megromlott a

csatlakozással kapcsolatos közvélemény. Ezért a jövőbeli magyar EU-tagság tényének pozitív bemutatására kérte fel a sajtó képviselőit. Az előadások után az újságírók az előadókkal együtt megvitatták a felvetett problémákat és a problémák megoldásának lehetőségeit.

**I. Sz.**

## Tökéletesen biztonságos, és még kamatozik is

### KAMATOZÓ KINCSTÁRJEGY

2002/11

Jegyzési időszak: 2001. október 29. – 2001. november 9.

Futamidő: 1 év

Kamat: 9,50%

A Kamatozó Kincstárjegy fix kamatozású, kamatozása a kibocsátás napján kezdődik, a lejárat után tovább nem kamatozik. A névérték és a kamat kifizetése a lejárat napjától esedékes.

Elérhető maximális

hozam mértéke: 9,39% (EHM)

Jegyzési árfolyam: 2001. október 29. – 2001. november 6. között: 99,90%  
2001. november 7. – 2001. november 9. között: 100,00%

Jegyzési helyek:

CIB Értékpapír Rt.,  
Kereskedelmi és Hitelbank Rt.,  
OTP Bank Rt.,  
Takarék Bróker Rt. kijelölt fiókjai, valamint  
a Magyar Államkincstár fiókhálózata.

A Kamatozó Kincstárjegyet devizabelföldi természetes és jogi személyek, jogi személyiség nélküli szervezetek vásárolhatják meg. E körben a Kamatozó Kincstárjegy a futamidő alatt korlátozás nélkül átruházható.

